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Városatya választások.
Dehreczen, nov. 26.

A törvényhatósági bizottságban 
csak olyan embereknek van helye, a 
kik a város ügyei iránt érdeklődéssel 
viseltetnek, akikben megvan a város 
ügyei iránt való szeretet és gondos 
figyelem.

Nakink saj los az intéző körök 
nem ezt nézik. A függetlenségi párt 
mostani elnökségének például kimon­
dott elve olyan embereket választani 
be, akik csendes tétlenségben töltik 
napjaikat — a kritikát hírből sem is­
merik — s vakon követik a vezért, 
még akkor is, ha az rosszat akar. 
Egyik-másik rossz tulajdonsága a párt 
vezetőségének a hálátlanság. Intelli­
gens okos embereket, akik esztendő­
kön keresztül értékes szolgálatot vé­
geztek a párt érdekében, egyszerűen 
negligálják. Akkor, amikor szükség van 
reájuk, kitüntető barátsággal halmoz­
zák el őket — aztán nem ismerik 
meg őket.

A város számottevő polgáraiból 
egy küldöttség jelent meg ma szer­
kesztőségünkben. A küldöttség veze­
tője elmondotta, hogy a III ik kerületi 
választók nagy része megütközéssel 
látja, bogy a függetlenségi párt egyik

Felelős szerkesztő:
sípos bél*.
Kiadók és IrtpiulajdonoHok:

HOFFMANS es RROROVITZ.

exertteffzlöseg *e MariOhlvatal i 

OEBRECZEM,
Fiaoz-utcza 47. és 49. szám.

BBS W- - »ra-ODM»

régi érdemes tagját, dr. Kardos Samut 
a törvényhatósági bizottsági tag jelö­
lésnél ismét mellőzte. A polgárság 
gondolkodó részét sérti ez a mellőzés 
éppen ezért elhatározták, hogy Kar­
dos Samu érdekében agitációt fejte­
nek H, s kérik a mi támogatásunkat.

A magunk részéről szives kész­
séggel állunk Kardos Samu mellé, 
mert tudjuk, hogy olyan nagyszabású 
egyéniségnek, mint ö, már régen ott 
kellene lenni a törvényhatóságban, sőt 
tovább megyünk, nemcsak a törvény- 
hatósági bizottságban, hanem a magyar 
országgyűlés képviselöházában is. Mi 
tiszteljük és becsüljük a Basahalmán 
belől született polgárokat, de minden 
tiszteletünk dacára hangsúlyozzuk, hogy 
most a tulon túl nagy számmal ülnek 
bent a városi municipiumban. Sok 
kérdésnek akadálya az ö konzervatív j 
gondolkodásuk — s szinte életkérdése 
ennek a városnak, hogy a cívis bi­
zottsági tagok száma a diplomás, ke­
reskedő, gyáros, intelligens iparos ta­
gokkal ellensulyoztassék.

Szeretettel ajánljuk hát Kardos 
Samut az elvhü függetlenségi és 48-as 
párttagot a Ill ik kerületi választók 
szives figyelmébe. Magukat tisztelik meg 
a választók, ha mandátumot adnak 
ennek az értékes embernek.

Nem engedik a horváto- 
i kát szóhoz jutni.

Vajda ügye a Házban.
Expresz tudósítás.

Budapest, nov. 16.
Előre jósolgatták, hogy a Vajda ügy 

vihart fog előidézni a Házban. És ez va­
lóban ma be is következett.

Pedig ma elég egyhangúan kezdő­
dött a képviaelőház ülése. Csupán Mis­
kolci város törvényhatósági joggal való 
felruházásának törvényjavaslatának tár­
gyalásánál lett élőnkebb a Ház képe, a 
mikor Polónyi felszólalása után, melyben 
aggályokat emlegetett a törvényhatóságok 
autonómiájának megsértése miatt — We- 
kerle Sándor miniszterelnök egy széllé 
mes válaszában a Ház nagy derültsége 

I mellett kioktatta Polónyit a közigazgatási 
jogból.

Polónyi nem hagyta magát, de We- 
kerle rá duplázott s a végén mégis Polónyi 
maradt alul. A forrongás ezután kez­
dődött.

A Vajda-ügy izgalmas és szomorú 
emlékei mozgásba hozták a képviselő- 
házat. Az önuralom azonban észrevehető 
volt, az elnök tapintatos eljárása — úgy 
lástzott, — hogy elnáútja a vihart. A 
horvátok mégis botrányt akartak. Határo-

Kavicsok.
Irta: Dániel Mihály.

(Patikában.)
Hogy mennyire maradi és mennyire 

kislelkü az alföldi paraszt, élénken vilá­
gítja meg ez a rövid történet.

Beteg az asszony s az orvos valami 
„récét“ irt irt neki, ezt vitte a paraszt a 
patikába. A segéd nagy animóval lát 
hozzá az elkészítéséhez s minthogy a 
„vényben (megint jó magyar szó 1) rop 
pant erős hatású szer, más szóval méreg 
van rendelve, természetes, hogy a kellő 
óvatossággal mórcsigéli le a morfiumoól a 
hat oentigrammot. A parasztnak sehogy 
se tetszik ez az állapot, szűkmarkú fos- 
vénynek látja a palikáriust s minthogy 
tudja, hogy 80 krajcár jár az orvosságért,
megszólal: ,

— Ha már olyan drága az ur, lega 
lább ne sajnálja a szegény embertől az 
orvosságot s mérje meg jobban azt a mi­
csodát . . .

A patikárus hümget:
— Attól mennél csak a falnak, ha 

jobban megmérném ? 1 . . .
(Cigány far fang.)

Valamelyik Kolompár cigány beállí­
tott az ősszel Csurgón a közigazgatási 
gyakornokhoz. Valami Írást hozott magá 
vai, melyben törvény elé idézik Barcsra. 
Azt jött jelenteni, hogy nincs ez idő sze­
rint módjában a vasúti költségeket fö- 
dözni.

A gyakornok megérteti vole, hogy 
ez nem baj. El lehet oda gyalog is sé­
tálni, csak egy kissé hamarabb induljon 
útnak.

A cigány nincs megelégedve az elin­
tézésnek ezzel a módjával s nagy óvatos­
sággal és körülményességgel megkörnyó- 
kezi a gyakornokot a végből, hogy állít­
son ki neki egy rövid Írást, melylyel a 
vasúton Barcsra mehetne. Gyalog nem 
mehet, öreg már, fáj a lába.

A gyakornok mosolyogva ugratja a 
cigányt:

— Talán füttessek kendnek egy kü­
lön vonatot ?

A cigány nem jön zavarba:
— Ha a tekintetes ur ad róla egy 

pár rönd írást, nem bánom azt sem . . .
(Á nő.)

Őnagysága : Eh, fidonc I Maguk fér­
fiak olyan közönségesek, hogy hacsak 
egy némileg is csinos nővel találkoznak, 
mindjárt szerelemre gondolnak. Magát 
azért kedvelem, mert nem kezdett mind­
járt udvarolni.

Én : Pedig lehH igaz barátság férfi és 
nő között épp úgy mint férfi és férfi között.

őnagysága: Vagy nő és nő között.
Én : Az utóbbi bajosabb, mert a nő 

a nővel rögtön csókolódzik, mihelyt össze 
barátkoztak.

őnagysága : Maga nem szeret csóko- 
lódzni?

Én : Óh, nagyságos asszonyom, ho­
gyan mernék ón erre gondolni ?

Őnagysága : Szemtelen, nem rólam 
van szó, hanem általában, ha egy csinos
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zat hozatal előtt Lorkovics jelentkezett szó- 
lósra. Csak az kellett. Az egész függet­
lenségi párt fenyegető és zajos magatar­
tása az elnököt az ülés felfüggesztésére 
kényszeritette. A képviselők a teremből 
a folyosóra tódultak, ahol szenvedélyesen 
tárgyalták a horvátok legújabb merészsé­
gét. — Különösen a diszidensek akartak 
kitűnni Olay Lajos a ház szabály lyal a 
kezében lármázott, tombolt a horvátok 
ellen.

Részletes tudósításunk a következő :
Miskolc törvénye.

A bejelentések után Miskolcz város 
törvényhatósági joggal való felruházásáról 
szóló javaslatot tárgyalják. .

Me'czer Géza ajánló szavai után 
Bizony Ákos elmondja, hogy Misko'cnak 
régi vágya volt, hogy törvényhatóság le­
gyen és Bor^odmegye mindig hü segítője 
volt e törekvéseknek. ígéri, hogy Miskolcz 
mindig hü vára lesz a hazsfiságnak. A ja- 
vasla’ot ő is elfogadásra ajánlja.

A Ház a javaslatot elfogadta A rész 
letes tárgyalás 6 szakaszánál Polónyi Gé­
zának súlyos közjogi aggodalmai vannak 
azzal szemben, hogy a törvényhozás a vá­
lasztott mandátumokat egy évvel meg­
hosszabbítsa TI 1

Gróf Hadik János államtitkár : Ezzel 
a megoldással érhetjük el a legkisebb j 
zökkenést. Alkotmányjogi szempontból 
aggodalomra nincs ok.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Ha 
veszélyes precedens, hogy valakinek meg­
hosszabbítják a mandátumát, éppen olyan 
veszélyes, ha valakitől elvonják. Már pedig 
csak e kettő közt lehet választani.

A Vajda ügy. |
Hédarvári Lehel: A mentelmi bi­

zottság jelentésit mondja el. Hogy a 
Vajdát ért sérelemben ki és milyen mér­
tékben vett részt, azt nem állapíthat
ták Qyörgy. a jelentés nem fedi
a többség akaratát. Vajda Sándor lázitó 
módon, cinikusan követte meg a Hazat.

Elnök : Tévedést igazit helyre. Vaj­
dát a Ház nem Ítélte bocsánatkérésre.

Nagv György: Hogy Vajdával job­
ban el nem bántunk, az nem a többség 
jóakaratán, hanem az ő gyávaságán múlt.

Lukács László : Tiltakozunk !
Vagy György: Indítványozza, hogy 

a Ház az eset felett egyszerűen térjen
napirendr ^ . j^ei3<jreUtasitja Nagyot, mert

Vajdát gyávának nevezte.
Kecskeméty Ferenc : Éljen Nagy

Gy0TgÉl[nök : Valaki Nagy Györgyöt meg­
éljenezve, mikor rendreutasitottam. h-i
volt az ? p ..it

Kecskemety Ferenc íeláll.
Elnök: A képviselő urat, rendreuta- 

sitom s ha ismételten megtörténik, a men­
telmi bizottság elé utasítom.

Maniu Gyula: A mentelmi bizottság
javaslatát nem tartja elégtételnek. Azt hi­
sz k, hogy Vajda; támadói letagadják tét
tűket- (Nagy zaj.)

Elrök : R mdreutasitja.
Afaniu Gyula : C-ak az előadó szó­

val ett ja/asiatát fogadta el, a7, Írásos ja
vas atot nem. , , ,Lorkovics Iván: (Horvátul akar be­
szélni. Óriási zaj.)

Felkiáltások : Ez nem horvát ország 
gyűlés 1 Itt nem fog horvátul beszélni .
(Nagy01ay) Lajos : Óriási zajban, hevei 
gesztusok közepette kiabál, a horvátok 
felé. Végül annyit megérteni, hogy a ház 
szabályokhoz akar szólni.

Elnök; A képviselő ur csak akkoi 
beszélhet, ha Lorkovics képviselő ur be 
fejezte beszédét. (Óriási zaj.)

i Jhalv Ferenc : Csak a közös ügyek­
ben szabad ezeknek beszélniük.

O'ay Lajos (az elnök felé) : Hát itt 
nem fognak horvávul beszélni I

Elnök: Lorkovics képviselő urnák 
az 1868. XX. törvénycikk alapján joga 
van horvátul beszélni !

Lorkovits Iván: Állandó zajban a 
helyén áll, de nem tud szóhoz jutni.

Elnök : Az ülést felfüggeszti és föl­
indultán, magából kikelve beszél az elnöki 
emelvényről

Kállay Tamás : A tolmács mondja 
cl, mit beszél. (Nagy zaj. Felkiáltások : 
Nem kell)

Pop Cs. István : A jelentést nem 
fogadja el, mert abban újabb sértések 
vannak.

Elnök : A vitát bezárja.
Hédeivári Lehel előadó: Kéri a ja­

vaslat elfogadását.
A Ház igy is határozott.
Ezután folyvatták az autonom vám 

tarifa tárgyalását s Magdics Péter mondta 
horvátul a záró szavát.

Őszi tárlat Debrsczenben.

Szünet után.
Justh Gyula elnök : Tizenkét óra­

kor nyitja meg újból az ülést. Jelenti, 
hogy Lorkovics képviselő kiakarja jelen­
teni, hogy eláll a szótól s azt meg akarja
^^Lorkovica Iván : Horvátul beszél.

nem szeretne vele csónővel találkozik, 
kolódzni ?

Én : Ujjél
önagysága : Hát akkor honnan van 

az hogy nekem nem udvarolt soha ?
’ Én : Nagysád annyira fölöttem áll... 

önagysága : És én ezt elhigyjem ma-
gána Én : Elhiheti. Hiszen ha nem volna
az a végtelen tisztelet ...

önagysága : Hallja, ne bosszantson 
ör ikké azzal a tisztelettel. Maguk, férfiak 
csak az öreg, meg a csúnya nőt tisztelik. 
Hát én egyáltalában nem tetszem ma
gának,? , „ ., , XT

Én : Dehogy is nem tetszik 1 Nagy­
idnál elragadóbb és szellemesebb hölgye1 

. nem is lehetne találni.
Ónagysága : Végre az első bók 1 és 

ezt is úgy kell magától harapófogóval ki­
szednem.

Én : (nagyot sóhajtok.)
Önagysága : Hanem maga is nehezen 

ogja valakinek bekötni a fejőt.

November 28 áa nyílik meg.
— Saját tudósítónktól. —

Dfíbreczen, november 26.
A dabreczeni müpártolő Egyesület 

ez évi kiállítását a Nemzeti Szalonnal 
Karöltve rendezi a városháza dísztermé­
ben. A kiállítás anyaga már Debreczenbe 
érkezett s Dáry Béla festőművész, a 
Nemzeti Szalon titkára és Rubovits Márk 
a Nemzeti Szalon mütárosa már javában 
rendezik a kiállítást s munkájukkal rövi­
desen el fognak készülni, úgy hogy a ki­
állítás ünnepélyes megnyitása a folyó 
1907. évi november hó 28 ik napján, csü­
törtökön délután 5 órakor megtörténik.

A Miipártoló Egyesület elnöksége az 
egyesület tagjait és Debreczen város min­
den szépért és jóért lelkesülő közönségét 
ez utón hívja meg úgy az ünnepélyes 
megnyitásra, mint azon túl is a kiállítás 
minél szorgalmasabb látogatására. A ki­
állítás 1907. nov. 28 tói 1907. dec. 10-ig 
lesz nyitva. Az egyesület tagjainak tag­
sági jegye az ünnepélyes megnyitásra és 
a kiGlitás egész tariamára belépőjegyül 
szolgál. Nem tagok az ünnepélyes meg­
nyitáskor 1 koronát, egyébb alkalommal 
5Ó fillér belépő dijat fizetnek.

Az egyesület tagjai kötelesek min 
den alkalommal tagsági jegyeiket felmu­
tatni, mert külömben belépő dijat fizet­
nek. Hogy a müvásár minél élénkebb le­
gyen, az egyesület a debreczeni Ipar és 
kereskedelmi bankkal karöltve lehetővé 
téS'J a vevőnek azt, hogy a megvett mű­
tárgyakat egy év leforgása alatt havon­
kénti részletekben is megfizethessék és

Én : Miért ?
Önagysága : Mert mindenkit szent 

nek és megközelithetetlennek tart.
Én : Csak nagysádot 1 
Önagysága : Hát voltak olyanok .
Én : Voltak.
Önagysága (mohón) : Meséljen róluk 1 
Én: Az egyik éppen akkor csalt 

meg, mikor végre rászántam magamat. . .
Önagysága: Ez már mégsem járjál 

Uram, ön összetéveszt engem valamelyik 
kávéházi barátnőjével.

Én: Bocsánat, hiszen nagysád mon­
dotta, hogy beszéljek s az egész ártatlan 
história. Ez volt az utolsó szerelmem.

önagysága : És ezt nekem mondja ? 
Ön goromba fráter, nem akarom többé 
látni.

Én: Könyörüljön nagyságos asszo 
nyom és mondja meg, miben vétettem, 
mikor az ön személyéről szó sem volt? 

önagysága : S még bevallja ? Paraszt. 
Én: Jaj nekem, talán udvarolnom 

kel lett volna ?

Önagysága: Azt hiszi, hogy rászo­
rultam? Ha nekem udvarló kell, akad 
minden ujjamra kettő. De maga bosszant 
és szándékosan feszi.

Én: Mit?
önagysaga: Semmit Hát miért nem 

tetszem magának?
Én : Hiszen határtalanul tetszik 1 
Őnagvsága : Hát csak most mondja ? 
Én: Óh, nagysádórt föláldoznám a 

világ összes . . .
Önagysága: És miért nem teszi ?
Én: Nagy ég, — való lehet?
Önagysága: Micsoda?
Én : Hogy én . . . hogy ön . • . 

hogy mi . . . Imádom, szeretem 1 (Térdre
borulok.) , .. ,

Önagysága : Keljen föl, mert kipofo­
zom 1 Hogy mer velem igy beszélni ? Nem 
megmondtam, hogy csak azért becsülöm, 
mert nem udvarolt ?

Én: De hiszen éppen nagysád . . .
Önagysága: (ártatlanul): Én?
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pedig annólkül, hogy ezért a műtárgyak 
árát feljebb emelné, vagy a hátralékos 
vételár után a vevőtől kamatot kívánna 

Úgy hisszük, hogy ez a kiállítás is 
fényesen fog sikerülni, és méltán fog so­
rakozni a Müpártoló Egyesület által eddig 
rendezett kiállításokhoz, sőt a régebbi ki 
állításokat úgy látogatottság, mint a mu- 
vásár tekintetében bizonyára felül is fogja 
múlni. Az egyesület .mindenesetre meg­
érdemelné, hogy a közönség minél na­
gyobb lelkesedéssel fogadja szerető párt­
fogásába, mert a müpártoló Egyesület nél­
kül városunk közönségének talán sose 
lenne alkalma arra, hogy a képzőművé­
szet jelesebb alkotásait évről-évre meg­
ismerhesse, s akinek a művészetekkel 
való foglalkozás lelki szükségletét képezi, 
kénytelen lenne, mint régebben; másutt 
keresni ezen nemesebb lelki szüséglet ki­
elégítését.

MUMIEJQDKW FOCGTTIJCT Pgjg

tettesek az üzletnek az udvar felőli ré­
szén törtek be, ahol a fal ki volt ásva 
az ablaknál.

Valószínű, hogy ugyanezen betö­
rök követték el a multheti böszörmé­
nyi és hadházi betöréseket és rablá­
sokat is. A csendörség nyomában van

is maradhatott el, szűnni nem akaró taps 
hivta újból és újból a színpad elé a sze­
replőket. — Békés mesteri játéka ezút­
tal is biztosította a teljes sikert —■ 
Úgy az előadás egyöntetűsége, gördüló- 
kenységé, mint a rendezés gondossága 
semmi kívánni valót nem hagyott fenn. 
A közönség mindvégig feszült figyelem-i .. h. 1 J 1 Éf -1 r 1     X —* I • 1 V rt m ■ —.

a hatóságok meglehetősen ismernek.

A Homokkert fejlődése.

sokat is. A csendörség nyomában van mfd esüggött az előadókon és — elmond 
a betörőknek, akik valószínűleg Deb* batjuk — minden zavaró behatástól ment 
reczen felé szöktek. Az országos kö- műélvezetben részesült, 
röző levelet is kibocsátották a betö- Szultán. Ötletes mulattató libretto,
rök ellen akiket személyleirásuk után fülbemászó muzsika harmonikusan simul 
TOK eneii, a* _ _ _ J .______ I etfymásnoz a Szultánban. Sok nagy dia-

dalt aratott már ez az operetté nálunk is, 
de azt hisszük, hogy jobb szereposztás­
ban mint ma, aligha került színre a deb- 
reczeni színpadon. Szelim szultánt, ezt a 
hatalmas nehéz szerepet Zilahyné énekli. 
Rokszelanéban Zsigmondy Annának lessz- 
alkalma egyéni kedvességét érvényre jut­
tatni. A darab két burleszk alakját a rét. 
tenetes ős kellemes basát Horváth Kál. 
mán és Árkossy, Alit Ligeti Lajos játsza

A kerti lakók öröme.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 26.

A szerelem vértamija.
Marólúgot ivott. 

Csalódások, szenvedések.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 26. 
Egy fiatal, természeti bajokkal meg-ugy naiai, verm^on u»j »»».<» —B , Végre egyedül. Már a.óim is el­

áldott leány akart tegnap délután véget árulja, hogy az(™bat este igazi kaviárbhan
♦ • Syándékát azonban ide- lessz része a közönségnek. A aok Ie°,ervetni életének. - bzándólsát azonoan me romantikus levegőjű színmű után

~------ ------------------  -- jében felfedezték és így valószínűleg visz- l jg^g^ó.iág egy vigszinhazi darabot
Nagy örömben részesítette a város a Lényen egészségét. tűzött ki előadásra, a meleg a francia es-

homokkerti lakosokat. A kertől egészen a A Bercsényi utca 93. sz. a. ház teg- pirít egyik csodálatosan tökéletes terméke, 
disznóvásártérig terjedő kitűnő kövezett, . kisérlet szinheiyQ volt. Keroul és Barre a darab szerzői — is-
16 méter széles ulra 15,000 koronát sza- P ^ j.i, ieAnva Zsu- mer^ két francia. Velük együtt jár a®fin-
vazott meg. Az ut elkészítésére hiányzó Faragó György gazdálkodó leánya Zsu | doQ az ötlet| a flnom de sohasem bántó
1400 koronát pedig a Homokkertben lakók- zsánna akart megválni földi szenvedései- p^antérin. Szó sincs róla Keroul és Barre
nak kell megfizetni. töl. Tegnap délelőtt, amikor szülei egye- nem fiatal leányoknak Írták ezt a darabot.

A napokban tartják még a gyűlést dfil ha„yt^ Bercsényi utcai lakásán, ma- A leányszobák lakói ezúttal nem tapsol-
Jakó Pál kertgazda elnökletével. Úgy ér- n’dntt fel és azt felhajtotta. hatnak, nem kacaghatnak, de a piros
tesülünk, hegy a Homokkertiek sd.es '«“S“■ o do,tt fel ée azt lemajtott»• Lzinlapok tórz? kozöaeégének Knyes és
örömmel megeravazzák azt az 1400 koro-j Tettét csak p.. I mulatságos színházi estre van kilátásuk,
nut annyival is inkább, mert a kövezett észre, de ekkor a leány már eszméletle-U darabot Heltai Jenő fordította le, szél­
űt négyszögöle csak pár fillérbe kerülne naj yonaglott. Mentőket hívtak segitsé- ]emesen finoman, ötletesen. A aara”Prr.“
s tekintve a kerti lakók nagy számát, . akik be8záHitották a közkórházba, bál Zilaby vezetésével már mogiíezd dte . 
aránylag nagyon kevés megterhelést ki- ' vették és sikerült is öntu- s a személyzet nagy bu/gósággal készül
várnia az ut elkészítése. Im apoias aia_veumt |a 8ZOmbati prémierre.

SlIMHAZ.

Rég óhajtott kívánsága teljesül be datát visszaadni, 
ezzel a homokkertieknek. Az ut egyfelől Ekkor a rendőrség ki akarta hall
tekintélyesen emelné a forgalmat, másfelől Uatni, de ez a hozzáintézett kérdésekre a 
emiatt nagyban felemelné a legtöbbnyire fe1eletet megtagadta. A balál önkéntese 
az ut mellett fekvő házak és telkek ér-1 ébbként viruló szép leány s alig 18
ték^t Megérdemlik ezt a Homokkertben éves, valószínűleg csalódott szerelmes 
lakók már csak azért is, mert oly sokat azért akarta eldobni életét, 
áldoztak kulturális célokra, amit a leg A leány állapota az esti órákban
utóbb felállított olvasó és kaszinó is élén . megjavult, hogy felépülése bízó­
kén bizonyít, ahol anyagi költséget nem ^ ,
is tekintve, páratlan gyorsasággal működ -1 nyosra veneto 
tek közre a szép cél érdekében. ~~

Működnek a betörők.
Kifosztott szatócsüzlet.

— Saját tudósítónktól —
Dehréczen, november 26.

Csak nem szűnnek meg Debre­
czen környékén a betörések, dacára 
annak, hogy a betörök közül nap-nap 
után hurokra kerül egy-kettö. Ma is 
Téglásról jelentenek nekünk betörést.

Farkas Adolf téglási kereskedő 
jelentést tett a csendörségen, hogy az 
elmúlt éjjelen ismeretlen tettes sza­
tócs üzletébe betört s azt Kifosztotta.
Elvitt magával 200 korona készpénzt,
50 korona értékű árut és 10 korona 
értékű bélyeget.

A csendörség megindította a nyo­
mozást. Kiderítette, hogy a tettes, vagy

a szombati prémierre.

Egy kislány kalandjai.
Viszontagságos élet. 

Komédiások között.
Salát tudósítónktól. —

Debreczen, november 26.
A debreczeni lelenoház gondnoki hi­

vatala tegnap este megható jelenet szín­
helye volt. Egy kis gyermek kérte az in­
tézet pártfogását és védelmét. — Az eset 
részletei ezek :

Úgy este tiz óra tájban kopogtatott 
I egy kisleány a lelencház gondnokának la- 
I kásán I

— Kezét csókolom nagyságos ur, 
tessék ón rajtam sogiteni. Árva vagyok, 
se anyám, se apám, elvittek a komédiások
- •• 1 a    X 1 L w* Ann aIt Q

Műsor :
Szerda Szultán. Operette. B.
Csütörtök Josette kisasszony a fele­

ségem. bohózat. C.
Péntek Bőregér, operette. A. lse anyam, se apam, eivum a
Szombat Végre egyedül (újdonság) B. és most megszöktem tőlük — mondotta 
Vasárnap délután Orfeusz a pokol- a leány. Itt zokogni kezdett ős vallomása

ban operetté. I megakadt-
’ Vasárnap este Végre egyedül, Kis-1 Borbély Ferenc gondnok meghatva

bérlet.

A tolvaj. Bármely fővárosi szin 
padnak is dicséretére váló elsőrangú elő­
adásban. láttuk tegnap a Tolvajt. A 
psychologiailag legnehezebben indokolható 
részben, a második felvonásban, Hahnel 
és Ternyei egyenesen mesteri alkotást 
nyújtottak, önmagukat múlták felül. Finom 
árnyalással, következetes fokozással ját­
szották meg nagy és egész energiájukat 
igénybe vevő jeleneteiket. A hatás nem

hallgatta a kisleány beszédét, azután meg­
vigasztalta és meg górte neki, hogy gon­
doskodni fog róla, csak beszéljen bátr-n.

Erre a kisleány elmondta hogy Vi- 
telsberger Máriának hívják, 1895. év junius 
hó 21-én született, másfél évvel ezelőtt 
megszöktették a komédiások és azó;a ve­
lük együtt barangolt. De megunta azt az 
életet ós most sikerült megszökni.

Borbély Ferenc ezután az esetről 
felvette a jegyzőkönyvet és a gyermek 
ellátásáról gondoskodott.
Legnagyobb választékú raktár első­

rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 
i*o ozlpőkben.

BEÜECZSXt fiioi-n tóöösta kapujával szemben.. A czipo királyhoz.* Telefon 001. Telefon »01
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- m m 9* t a Minimi 'KiiAtílió.P* ma SZGr-“ 1 UT« ílki 8 Iliuit R01F68D t)6t6££&C£6 öi&ttLetartóztatott kereskedő.1 iia d7luf6nm(“! 6,a^a „„i«.™ h« ™reP,it ton*.-*» j«»* u«>»-
__ r matv.n utca 23) ülést tart. titzky concert mazurkájáfi 7. bzintársula-

Votkea bukás vádja alatt. ! /* Slíí tárgyai: a múzeumok és könyv- tünk kedvelt művésze //orváéi Kálmán 
VOtsea DUKaa vauja aiaw. ; felügyelőségének több rend- mü és humoros dalokat ad elő Denes

beli leirata • vásárlások a muzeum részére Arthur ur zongora kisé.e.e mellett. A fé- 
oeu leiraiu, "" nves és művészi gonddal összeállított
és folyo ügyei . , , énz programmon kívül az is biztosítja a si-

— Elmaradt ülés. A jog P . kert, hogy az ülőhely jegyek (ára 1 kor.) 
ügyi bizottság tegnap félbeszak W ülésé b része már j. elkelt. Korlátolt
ma nem folytatta. Az ülést a jövő üeten még kaphatók Csáthy Ferenc
tartják m 0^ • I Lu___ L. , »««k- ,-*<-1 /.«AV\n«A A Via narrorjonr A .An

— Skt át índói! tónktól. —
Debreezen, november 26.

A mostani tűrhetetlen pénz és 
kereskede'mi viszonyok egymás után 
szedik áldozataikat. Csőd-csöd után 
következik és a folytonos üzletbukások 
között néha néha akad egy hamis 
csőd is. Egy ilyenről rántotta le a lep­
let tegnap a vizsgálóbiróság.

Glück Hermannak a Bádogos­
utcán volt férfi ruha és szabókellékek 
üzlete. A kereskedés láthatólag jól 
ment és ennek dacára, hetekkel ez- 
élött a cég válságba került. Egyideig 
húzta a tulajdonos a krízist, végül 
megbukott. A kir. törvényszék elren­
delte Glück ellen a csődöt. Mindjárt 
csődnyitás után nagyon gyanússá vált 
a cég bukása.

Vizsgálatot indítottak és olyan 
adatok kerültek a bíróság elé, amelyek 
kétségtelenné tették, hogy a bukásban 
vétkes a cég.

A vizsgálóbiróság ennélfogva el­
rendelte Glück Herman letartóztatását. 
Megkereste a rendőrséget, hogy Glücköt 
fogja el és a bűnügyi zárlatot foga­
natosítsa vagyonára.

A vizsgálóbirósági végzést tegnap 
reggel foganatosította Fehér Mihály 
rendörbiztos. Glücköt letartóztatta és 
átadta a bűnügyi osztálynak.

Orosz László rendörfogalmazó 
pedig felvette a bűnügyi zárlatot. Ke­
reskedői körökben a letartóztatás nagy 
meglepetést keltett.

könyvkereskedésében. A hangverseny 4-én
— Felhívás & közös konyha tag gzer(j^n délután pont 5 órakor kezdődik a 

jaihoz. A „Közős konyha szövetkezei kollégium dísztermében. Felül fizetéseket a 
tagjait felkérjük, hogy panaszait 3 napon humánus célt tekintve, köszönettel fogadja 
belül a felügy. bizottság bármely tagja K ^irlapilag nyugtázza a rendező vigalmi 
hoz intézettt levélben közöljék. — A Kö Ihoz intézettt levélben közöljem. — a ívj bjzottság 
zös konyha szövetkezet felügye.ő bízott- _
sága.

— Körkép a Hortobágyról. Isme-

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339
BteíkemtöBégi ti.: d. e. 8—18 d. n. 8 6. éjjeli 8. 
íjaerkeaztőség és kiadti! ivstftl Piacz-ntcea 47. az,

— A tanács Budapesten, A
városházai hivatalos helyiségek üresek 
tegnap óta. A tanács több tagja Ko­
vács József polgármesterei Budapestre 
utazott. Az utazás több városi ügynek 
elintézésével kapcsolatos. A tanács 
tagjai több napig lesznek a fővárosban 
s az egyes minisztériumokban eljárnak 
Debreczen érdekeiben.

— Katonai teltilvizsgálat. A ve­
gyes bizottság ma felülvizsgálatot tartott 
a Pavillon laktanyában, a hol is 40 sor­
köteles közül egyet vettek be katonának. 
Két apát keresetképtelennek nyilvánítot­
tak. A polgári részről Kovács József pol­
gármester elnökölt Weszprémy Zoltán 
főispán akadályoztatása miatt.

— Az afrikai mlssionárius 
felolvasása. Lageár Mihály afrikai 
missionärius tegnap itt időzött váro­
sunkban és ez alkalommal a főiskolai 
Hittanszéki Őnképzö társulat gyűlésén 
francia nyelven felolvasást tartott az 
afrikai hitéleti és térítési viszonyokról. 
A felolvasást Kónya Gábor negyed 
éves theológus tolmácsolta a nagy­
számmal jelenlevő theológus és jogász 
ifjúságnak.

... _ . retes, hogy Debreczennek világhírű neve7 > 4«br.o».ai ipa.roi.tovább- " ^ é*j, „ Hortobágy pusztáról kör- 
képző tanfolyam ma este 7-9 lg a ké et fest Paui László festőművész, Paul 
következő előadásokat tartja: a nagyszabású körképpel teljesen elké-
rajz: a kör részei és egyen . ■ safit, s azt a közeli napokban, a Margi;
raj, a f8 araM] Veinn kén^ s árnvóka fürdő dísztermében állítja ki. A körkép 
gellyel paralell oszlop képei és arnyeza. mü amely a nagyhírű
Fogalmazás; iparűzésmegkezdése . a minden nevezetességét felöleli. A
velejáró okiratok. Cágbej.gyzés. köröndot most készítik nem különben a

— A tartalékos tisztek Maeve szüjís4ííe3 dekorációkat is, melyeket Gyön- 
zése. A hadügyminiszter az uj előlépi? ö3j yiktor szinhAzi festő rendez, 
tési szabályzat keretében a tartalékos ... .... . .Ttiszti kinevezést is reorganizálni szándé | — Tűz Hadházon. Néhai Nagy
kozik. Az uj előléptetési tervezet szerint Imre örököseinek a város külső ré- 
ezentul az önkéntes! év ufán senkit sem gzén jevö háza tegnap ismeretlen ok­
nevezhetnek ki hadnagygyá, hanem vala- kigyult A házat, mely külömben
SrDayi ,tagálatlhVrlalákős8 Spród nem nagy értékű március óta nem 
őrmesterré nevezik ki és késóbb, két jól lakták. Zsuppszalmával volt fedve a 
elvégzett hadgyakorlat után, a rangsor I tető s emiatt csaknem az egész ház 
szerint hadnagygyá nevezik ki. A tarta p0rra égett. A csendörség megindította 
lékos hadnagyot nem újévkor hanem 1 vizsgálatot< Nem lehetetlen, hogy a 
rendes májusi és novemberi előléptetés i{ {á ból ered
keretében léptetik elő. Ha a hadapród- tűz gyujto0atasböl erect, 
őrmester a fegyvergyakorlaton nem felelj — Vályi Nagy Gusztáv könyvére 
meg kitünően, mellőzik, nem nevezik ki, a következő előfizetések érkeztek bzávay 
de megengedik, hogy a rákövetkező év-j Gyula címére: Jánosi Zoltán ivén . Márk 
ben saját költségén újra fegyvergyakor* I Endre, dr. Polgár Dániel, Zih Géza, dr. 
latra jelentkezhetik s ha ennek kitünően Ferenczy Gyula, Kollégiumi Anyakönyv- 
megfelel, fél évvel később ki is nevezik I tár, Jánosi Zoltán. A „Debreczen szer­
hadnagy gyá. Az önkéntes, aki a tiszti I kesztőságe utján : Kissné Bessenyey Ilona, 
vizsgálatot csak elégséges eredménynyei J Dr. Bay András ivén 46 kor. Ozv. Bay 
teszi le, hadapród- őrmester marad. Aki a I Ferenoné úrnő a síremlékre 200 koronát 
vizsgálaton megbukik, nem lesz hadapród, küldött.
hanem tartalókós káplár, vagy őrsvezető, J — Járványok Böszörményben, 
esetleg a második évét is leszolgálja. Hajdúböszörményből jelentik : Itt több- 

— Fényes jogászestély. Nagy féle járványos betegség, főleg a szamár­
ban készül a főiskolai jogász if.usig de- |hurut és kanyaró lépett fel. Egy iskolát 
cember negyediki a kollégium disztermé- már bezártak. A ragályos betegségek na­
ben tartandó 2-ik soiréejára, ame'y az gyón el terjedtek és több eset halállal 
előjelekből ítélve úgy erkölcsi, mint anyagi I végződött. Nagy baj az, hogy e 28 ezer 
siker tekintetében fénycsőn felül fogja főnyi lakossággal bíró községben csak 4 
múlni az elsőt. A rendezőség mindent el- orvos van. A városi főorvosi állás már 
követ arra, hogy ez a siker úgy a sze- másfél.^év óta betöltetlen. Kozma János 
replők, mint az előkelő közönség nagy kórházi orvost már két ízben megválasz- 
részvételével minél teljesebb legyen. A tetták, de jelentéktelen okok miatt a vá- 
nemes cél, melynek érdekében rendezik lasztást mind a kétszer megsemmisítették, 
ez estélyeket, egyfelől elősegíti a szegé _ Betörtek 6gy színészaő laki
nyebb joghallgatók anyagi helyzetét. ~ gába Kirtész Ka a színésznő Csapó-utca 
amennyiben a „Jogász Segítő egylet ja- U ^ a lakására tegnap este betörtek, 
vára fordítják a tiszta bevételt, másfe o E(öbb gikerült a betörőt elűzni, de azután 
nagy lelki gyönyörűséget nyújt a «Jjj« ismét visazatért és ellopott egy kosár ru- 
és művészi zeneért lelkesülő közönségnek. M(; ég pár szinpadl csizmát. A betö-
A rendezőség nagy koruitekintésc.el össze- résl feljel2ntette a rendőrségen. A bün-
állitotta már a programmot amely váltó „ . ^ tá> a vakmerö betörő után
zatos és gyönyörködtető számaival min(Hnvomoz 3 
végig élvezetes és érdekes. A műsor a y 
következő : 1. Pávay Boriska urleány, a
ki a multheti Erzsébet ünnepélyen oly 
nagy és őszinte sikert ért el — szaval, 
Piribauer Ferenc ur, városul k jeles 
hegedű virtuóza játsza hegedűn Goldmark 
„Air“-jét Dénes Arthur ur zongora kisó 
rete mellett. 3. A bájos Szakács I uska 
egy kedves vig monológot ad elő. 4. 
Dr. Balkanyiné Bődi Ella úrnő, a hang­
versenytermek dédelgetett kedvenc ének- 
művésznője énekli Ördög Róbert Sze 
relmi áriáját, zongorán kíséri Druvnár

Tolvaj járt a lakásban. Szabó 
Erzsébet Erzsébet-körut 31. szám alatt 
lakására, mig ő távol volt, behatoltak és 
30 koronáját ellopták. A tolvajlást felje­
lentették a rendőrségen.

— Vasúti szarkák. A múlt na­
pokban Budapesten a keleti pályaudvaron 
feladtak egy gyapjúszövet küldeményt, 
amely 2432-Ős számmal volt ellátva s 
Debreczen be Katz Herman ruhakereske­
dőnek szólt. Azonban az áruraktár nem 
kézbesítette a küldeményt a címzettnek-i UHUI ill lUJIH, zuuguruu IUBU11 LriULUCtl n.v<-uvon vi ve « v . - — —~ .

János ur, 5. Szánthó József ügyvédjelölt' Katznak feltűnt a késedelem, utána ja
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a raktárnál s megreklamálta az árut A 
raktárban azt mondották neki, hogy azért 
nem kézbesítették címére a megérkezett 
küldeményt, mert annak tetemes részét 
ellopták, vagy még az utón, vagy megér­
kezése után a raktárban. Katz feljelentette 
az esetet. A vizsgálatot megindították az 
ismeretlen tettesek ellen.

— Veszedelmes kutyák. Dobi| 
János szepesi juhász tegnap feljelentést 
tett Tóth Péter ellen, akit gondatlanság­
gal vádol azért, mert három kutyát tart, 
amelyek 23. és 26-án rátámad ak juhaira 
és azokból egyet összetéptek. A rendőrség 
megindította Tóth Péter ellen a vizsgá 
latot.

— Talált tárgyak. Találtatott 1 
drb. láda, nehány drb levelezőlap, bizo 
nyos összegű pénz, 1 drb cimtábla, 5 drb 
kulcs, 1 zsebkendő, 1 drb láda, 1 drb 
tiszti szolgálati öv, s egy zsákban czipő, 
nadrág stb tárgyakkal. Igazolt tulajdo­
nosa átveheti a belvárosi rondőrkapitány- 
ságnál. „ . „

— Öngyilkosság cigányzene 
mellett Budapestről írjak. Ma éjjel az 
Emke-kávéházban egy fiatal ember mula­
tott. A cigányokat az asztal mellé ren 
delte és igy busult. Hirtelen előkapott egy 
revolvert és mellbe lőtte magát. ^Életve­
szélyes sérüléssel került a Rókus kórházba 
ahol ma reggelig nevét sem akarta meg­
mondani. Ma a kihallgató rendőrközegnek 
azt mondotta, hogy Gerdanovics Aladár, 
22 éves magánhivatalnok, Váci körút o5. 
III. emelet 28. szám alatt lakott, remény­
telen szerelem miatt lett öngyilkossá.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán az ábami anyakönyvi hivatalban a 
követke ő halálozásokat jelentették be : 
özv. Szabó Istvánná, Kardos Zsuzsánna 
ev. rtf. 75 éves, Takács István r. kath. 
2 éves, Püspöki Imre r. kath. 86 éves, 
Szabó István 61 éves.

üEBRECZENI FÜGGETLEN UJP^G

— Magyar, franczia, angol teasüte­
mények Kontsek Cézáníl kaphatók.

- Tisztelettel értetitem t. kö
zönséget, hogy Royal nagykávéházamat, 
a mely modern ulrgáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagyká­
véház tulajdonosa.

TÁVIRATOK.
Az egyszakaszoson a sor.

Holnap tárgyalják.

Vasúti katasztrófa. Bécsből 
jelentik. Az államvaeiutárssság 342 sz. 
tebervonata Bőhmisch-Trubau állomás kö 
zelében valószínűleg hibás váltóállítás kö 
vetkeztében az éjjel kisiklott. Egy vasúti 
alkalmazott meghalt, hárman súlyosan 
megsebesültek. Több kocsi felborult és 
összezuzódott. A Csehországból induló vo­
natok több órai késéssel érkeztek meg 
Bécsbe.,

— A debreczeni izraelita no
egylet deczember 14-iki „Pokol kabaret ­
jére szóló meghívók szétküldettek, a ki 
tévedésből nem kapott meghívót, forduljon 
ez iránt az elnökséghez Debreczen, Kos- 
suth-uteza 32. — Ugyanott átvehetők 
mától kezdve november 30 án esti 5 óráig 
az előjegyzett páholy jegyek. Az addig át 
nem vett jegyek a később jelentkezőknek 
fognak átadatni.

— Megszökött katona ... És mi­
kor elfogták, avval védekezett, hogy 
Neumann M. ozég kirakatában látott ele­
gáns ruhák olyan hatással voltuk reá, 
hogy megszökni volt kénytelen csak az ik- 
ból vásárolhasson magának, a derék ka 
tonát a hadbíró felmentette.

— Egy jóirásu fiatal ember czim- 
irásra alkalmazást nyer Mentze Henrik 
újdonságok áruházában.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu 
jakór nemi betegségek szakorvosa fspe- 
cialista) rendel d. e 9—11 ig. d. u. -.—3 lg 
Degenfeld-tér 3. .

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat 
van-utozán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Nagy örömet szerzünk gyér 
mekeinknek, hogy ha játék ajándék 
tárgyainkat Méntze Henrik áruha 
zában vásároljuk Kossuth-u. 4. ss

A disszidensek ellenzik.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 26.
A viharok elcsendesülésével újabb 

vihar keletkezett a t. Ház mai ülésén. 
Mikor a sok beszéd után a 17. cikket 
elfogadták, Wekerle Sándor miniszter- 
elnök állott fel szólásra s azt indítvá­
nyozta, hogy a napirendet változtassa 
meg az elnökség. Az auto.iom vámta­
rifa javaslata helyett holnapra tűzték 
ki az egyszakaszos törvény tárgyalását.

Justh Gyula elnök az indítványt 
magáévá tette s javasolta ennek elfő-, 
gadását. i

Erre egyszerre emelkedett szólásra 
Lengyel Zoltán, Nagy György és Far-, 
kasházy Zsigmond. 1

Justh kijelentette, hogy nem be­
szélhetnek.

Polónyi közbekiáltásokkal fokozta 
a zűrzavart.

Végre Lengyel Zoltán a házsza­
bályokhoz kért szót. .Ebből óriási vita 
keletkezett.

Nagy György ellenezte a nőst 
folyó tárgyalások megszakítását s til­
takozott az ellen, hogy az egyszaka 
szos törvényt tárgyalják.

Héderváry Lehel elfogadta a ja 
vaslatot.

Farkashúzy az indítvány ellen be­
szélt hosszasan.

Részt vettek a vitában Búza Barna, 
Förster Ottó.

A Ház ezután szavazással dön 
tött az indítvány felett, melyet a több 
ség elfogadott.

A függetlenségi pártnak két tagja 
Kecskeméti Ferenc és Schriffert József 
nem szavazott.

Mikor ennek vége volt, Kállay 
Leopold odakiáltotta Lengyelnek.

— Kár, hogy ide ültök közénk, 
nem itt, de a horvátok között a he 
lyetek.

Szappanos István is tett valami 
megjegyzést, a melyből újabb heves je­
lenetek következtek. Ennek végével az 
ülést berckesztette az elnök.

Holnap tehát az egyszakaszos tör 
vényt tárgyalják.

viselöházban a vidéki városok küldött­
sége, amelyet Brolly Tivadar pozsonyi 
polgármester vezetett. Ott volt a kül­
döttségben Debreczen város képvise­
letében Kovács József polgármester 
és több tanácsnok is. A küldöttség 
arra kérte Wekerlét, hogy a vidéki 
városok segélyezéséről szóló törvényt 
terjessze be a Házhoz. Wekerle vi­
aszában kijelentette, hogy készséggel 
követ el mindent e fontos javaslatnak 
elkészítésére, azt kijelenti most is, 
hogy úgy ö, mint Andrássy rokon­
szenveznek azzal a gondolattal, hogy 
a vidéki városok érdekeit minél előbb, 
minél jobban istápolják. 
Főhadnagyból szoknya készítő.

I Budapest, nov. 26. Newyorkból Ír­
ják, hogy Bornemissza Sándor volt hu­
szárfőhadnagy utóbb rendőrf el ügyelő, aki 
adósságai miatt kénytelen volt Ameri­
kába vándorolni egy szoknya készítő 
gyárban dolgozik.

Róma zsidó polgármestere.
Budapest, nov. 2d. Rómából je­

lentik, hogy a polgármester választás 
Ernesto Náthán győzelmével végző­
dött. Nagy többséggef választották meg 
Ernesto Náthánt az örök város pol­
gármesterévé. Az uj polgármester zsidó 
vallásu s ezért világszerte feltűnést 
kelt ez a választás.

Máramaros békéje. 
Budapest, nov. 26. Máramarosmegye 

küldöttsége felkereste ma Wekerle mi­
niszterelnököt, akit aira kért, hogy has­
son közre a főispán és a megye között ki­
élesedett ellentétek elsimításán. Wekerle 
közben járását megígérte. A küldöttség a 
béke ügyében Kossuth Ferencet is felke­
reste, aki szintén támogatását Ígérte meg.

A vidéki városok képviselői 
Wekerlénél.

, Budapest, nov. 26. Wekerle Sán 
dór miniszterelnököt felkereste a kép-

A züllött csizmadia bűne.
Gyilkosság és betörés.

— Express tudósítás. —
Budapest, november 26.

Damm Ferencz esztergomi csizmadia­
mester teljesen elzüliött ember. Még két 
évvel ezelőtt becsületes mesterember volt, 
ha szerette is az italt, mégis ritkán volt
részeg. , . . „ ,

De aztán egv kaszirosleány elcsa­
varta a fejét. A frájla egy kávéházban 
trónolt és a 43 éves embert teljesen 
megbolonditolía. Az minden keresetét 
odavitte, éjjelről éjjelre földig itta magát.
A leányt végre is az esztergomi rendőr­
ség kiutasította. Damm Ferencz még job­
ban megbo'ondult. Már semmi nyugta 
nem volt. Ekkor telesóge akinek saját ke­
resményéből kis vagyonkája volt, ezt őri­
zet alá vette és a férjének nem juttatott 
már egyetlen fillért sem.

A részeges ember most az öccsét 
Damm Józsefet zaklatta pénzért, de itt 
sem kapott, Közben levél jött Amerikából, 
a frájla irt és hivta ki Damm terenczet. 
Persze, hozzon pénzt is magával. Damm 
Ferencz ment volna, de nem volt pénze. 
E hó 23-ika és 24 ike közötti éjjelén be­
tört a tőle most már külöuváltan élő fe­
lesége lakásába és onnan -00 korona 
készpénzt, 284 korona értékű soisjegyo- 
ket, több inba és fehérneműét ellopva,
megszökött. . . „

Amikor az esztergomi rendőrség a 
letörésről értesült, a csendőrség jelen te.le
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hogy Kesztölcz község határában meg-j 
gyilkoltan találták meg Damm Józsefet.

A gyilkossággal Damm Ferencet 
gyanúsítják, akit az nap többen öesose 
társaságában láttak. Bosszúból ölte-e meg 
öcsesét, vagy rablógyilkosságot követett 
el, azt még nem állapították meg.

Damm Ferenc 43 éves, beszél ma­
gyarul, középmagassácm, zömök testalkatú 
hajlott orrú. barna hajú, bajuszu. kor­
szakéit viselt. Fogai hiányosak, álla he­
gyes, homlokán jobbfelöl hosszúkás vá­
gási sebhely van. Szökésekor barna csiz- 
manadrágot, fekete, hátul varrott csizmát 
fekete puha kalapot viselt. Azt hiszik, 

Budapesten és Fiúmén át Ameri- 
igyekszik a szeretőjéhez.

hogy
kába

MULATSÁGOK.

REGÉNY-CSARNOK, j 
Küzdelem a becsületért.

51. Bűnügyi regény.
XVI. FEJEZET.

Dominick titka.
Anyámat Vándorlók családi sir!©lt­

jában temették el s én, ha szerét ejthet­
tem, ki kijártam oda, leülve a szürke kő­
tábla mellé, amelyre más nem volt bevésve, 
csak anyám keresztneve : — „Ellen“ — 
évszám, családi állapot megjelölése nél­
kül. , , , .

Nem sírni jártam oda. csak gondol­
kozni, Órákig is el tudtam volna ülni ott, 
nézve a napnyugtát, s gondolkozva, hogy 
mit tehetnék apám ártatlanságának kide­
rítésére. , . „ I

Pár héttel a nagynéni elbeszélése 
után, ismét ott üldögéltem a sírbolt mellett, 
mikor egyszer csak hallottam, hogy jobb- 
kéz felől, az alacsony fal mögött valaki 
közeledik. Gyorsan arra néztem és az őrült 
Dominicket pillantottam meg, aki egye­
nesen felém tartott.

Szép este van, kisasszony —

DEBRECZEN, Klstsmptombezár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linoleam.

V V Ániási raktár1! i

az izraelita nőegylet estélye.
A debreczeni izraelita jótékony nőegylet, 
mint minden esztendőben, úgy most az 
idén is fényes mulatságot rendez. A nő­
egylet jótékonyság és a szegények segí­
tése tekintetében egyike várorunk legagi- 
lisebb egyleteinek. Ügybuzgó elnöknőjp
Dr. Balkányi Miklósáé rendesen eredeti,, _ tszep este van, kh
uj és meglepő látványosságokkal_ lepi meg m6h me£,biilentve a sipkáját, 
a báli közönséget, az idén is pokol-kaba- _ Na„yon széPi _ felel
retet rendez, amelyben Debreczen szép 
asszonyai és bájos leányai ördög jelme­
zekben nagy számmal vesznek részt. A 
bálra a következő meghívót, bocsátották 
ki; Meghívó. A debreczeni izr. nőegyesü­
let által 1907. december 14-én, szombaton 
a Bika dísztermében, jótékonycéljaira ren­
dezendő »látványosságokkal és táncviga­
lommal egybekötött pokol-estére. Kezdete 
este 8 órakor. Belépti dij : személ.yjegy. 3 
K, emeleti páhoholy 20 K, földszinti szín­
pad előtti páholy, asztallal 4 személyre 
20 kor. Jegyek előre válthatók: Békés 
Lajos, Boros Testvérek, Reiner Mór és 
Fenyő Sándor urak üzletében. Páholyokra 
előjegveztetni az elnökségnél (Kossuth- 
utca 32. szám). Hogy mik lesznek azok a 
látványosságod, azt nem árulja el az óva­
tos, de sokat Ígérő meghívó. De annyi 
bizonyos, hogy aktuális szóval éljünk po­
kolian bizarr lesz ez a fényesnek ígér­
kező mu’atság, amelyet Magyari testvérek 
pezsgő muzsikája mellett, mint mind g, 
most is reggelig mulatnak a hölgyek és 
urak.

Próbabál a Bikában. Szombaton, 
november 30-án rendezik az Alföldi Ká­
roly és fia László jónevü tánciskolájában 
tanult növendékek a tánciskolái idényt 
bezáró szokásos prőbabált a Bika díszter­
mében. A mulatság táncvizsgával kezdő­
dik, amelynek keretében a kezdő és ha­
ladó növendékek mutatnak be szóló és 
együttes táncokat Vizsga után Magyary 
testvérek zenéje mellett tánc lesz felnőt 
tek számára. Jegyek kaphatók a táncis 
kola helyiségében (Póterfia utca 2) vagy 
este a pénztárnál. Személyjegy ára két 
korona."'

villamos Színház

TŐRVBNYKBZBS.
Strcssmayer hagyatéka. Eszékről 

jelentik nekünk : Az itteni törvényszék 
előtt tegnap tárgyalták az elhunyt Stross- 
mayer püspök hagyatéki pőrét. Az örök­
ség teljes összege 1,385.000 kor., amelyek 
a jogerőssé vált végrendelet értelmében 
három egyenlő részben a diakovári székes 
egyház fentartására szolgáló alap, az eszéki 
papnevelő intézet és a diakovári egyház­
községnél két uj kationoki állás kreálására 
szolgáló alap javára osztandó fel. Vorsak 
címzetes püspök személyesen jelen volt a 
tárgyaláson.

Nagyon szép, — feleltem kurtán.
S mivel semmi kedvem sem volt 

szóbaállni vele, azt szerettem volra, hogy 
bárcsak rainélelőbb odébb állna.

— Láttam önt vasárnap a templom­
ban, folytatta Dominick.

— Az lehet.
— Gyakran szokott ide járni, a te­

metőbe ?
— Nem 1 — feleltem gorombán.
—• Azt hiszem, — szólt most látható 

habozással, — hogy ön már mindent tud.
S ha már tudja, . . . — dadogta fürkészve, 
— mit. gondol a . . . gyilkosságról ?

— Valóban nem tudom, mi köze le­
het önnek ehhez ? — viszonzám, haragosan 

’ölugorva!
— Csak egy szót 1 csak egy szót, 

kisasszony ! — esdekelt oly megrázó han­
gon, hogy önkénytől énül is megálltam, s 
igy feleltem:

— Azt gondolom, amit ő gondolt, — 
s a sírra tettem kezemet.

A szegény kőtörő térdre hullott, és 
heves zokogásban tört ki. Megrémültem, 
mert azt hittem, hogy rájött a rossz órája, 
s mialatt ő kezeibe rejtve, arczát, zokogott, 
lassan el akartam osonni.

(Folytatása követki zik.)

Valódi ezüst

tálezák, ezukortartúk stb.
a legjutányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz u. 24. szám.

Sas-utoza 2. szám.
Ma Szerdán, november hó 27-én.

Délután : 4- 5 ig és 5—6 ig

Gyermek előadásoki
^ Fél hely árakkal.

Ezen előadásokon felnőttek is fél- 
helyárakat fizetnek.

Műsor :
Tűzi játékok. (Gyönyörűen színezve ) 
Iskola kerülők. (Kitünően mulattató.) 
Krizantémok (Gyönyörűen színezve.) 
Pali tanoncz évei. (Rendkívül ne­

vettető )
Húsvéti tojások. Gyönyörűen színezve. 
A „Baba“ regéje. (Gyönyörű mese, 

látványosság)
6 igMinden héten Szerdán d. u. 4—5-ig, 5-

Gfermek előadási

Kitűnő uj műsorral.
6, 7, 8 és 9 órai kezdettelEste

kitűnő nj és szenzációs műsor.
Helyárak mint rendesen.
A színház fűtve van 1

Csütörtök és Pénteken nov. hé 28. és 29-én
Teljesen uj műsor!

A budapesti színházak újdonság műsorával 
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kérik
tisztelettel

Suchen Rezső és Winkler Lambert.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Hu' \ \ mrnek ruhák
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula £
42. I 

ássál I
mmmmm

BEBRSCZEN, Piacx-utcza 42. 
lavitások legolcsóbban jótállással

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Nőt-, férfi- és gyermek alsó trico rn- 
öák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

1

-v t-r.;
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Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, doinbornyomásu név­

jegyet és levélpapírt

‘legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Xőtév SO.

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS ts 6Bk HURUT 
eutfi

Főraktár, debreczen 
°"'cz-u7CZR SO st'‘‘

Óra.jOn»ér

Olcsó és szép ékszereket |
zsebórákat i

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban I eszerezhetö.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Birkeztyi
Hazai gyártmány.

Legkitnőbb minőségi.
Női és Férfi

minden kivitelben, óviási válasz­
tékban érkezett

rr

Villamos-világítási és erőátvitel
berendesé.ek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Honossági R. T.
ds'breczeßl épi $ »vezetősége

(Piacz-a 72) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositá&sal, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világltótüstak, csillárok és szerelvények dús választéki. 
Telefon se 568. Telefon az 568

váazon, sillon és hallat afil Ingek, nad­
rágok, háló kimttisüfc és dr.ó szoknyák, 
sima és hímzett kosz ágykugaíok, sei', cm 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasmír éa 

selyem paplanok, matráczok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat zseb­

kendők

Szabó Lajos fiai
divat, és $2Sfiy$8 raktára

ű£BKE<SZEN, Rósea utcz» 1. .3» 
Alapittatott 1842. évben.

Kulcsár József
Bronzmüves, Debrecen, Szeut-Anna-u. 6. sz

Készít mindennemű
sárgarézés bronzáru ka!
légszesz acetylen és vil­
lamos csillárokat, csilla 

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszrfil 
villamosra, 

y vagy légszesz
\ií Ä ¥ kOv' és villamosra

> w V (combináltra)
Ujja tisztításé 

„ kát s minden
j szakmába vágó javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Loveloző-lapcn tessék értesíteni, < házhoü 

megyek a munkát átvenni.

a Idstein Karolin
orvosilag elismert mellftiző 

műterme
Debreozeo, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb t^<€rl5r

midért m

kitűnő egvenestar- 
tőkat.

Kiállitásra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben Seyelesóisli árakban,

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

Győri Sándor «tóts József
■ 1.B1____- »X ■■■ . . ... . . ... ,keztyü-, kötszer-, férfidivat 

és pipereáru üzletében
DEBRECZEN, Simonffy-u. (Bárház.)

Dávidházy Kálmán és Társa |j
könyvkötésiét-, dlsamtt készítés és ®

dobosgyár
pfRBFf.7ru, Fövészkert-íitcza 8. szia

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

uriszabő divatterme angol és hazai 
szövctujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

ÜLEfélÖl.

Szénsav-müvek
újonnan berendezve

-Z
0

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyisvgü termérzetes vegyileg legtisztább folyókon

y > )
HB.íBSB.'VSJBS'

)
a világhírű buziásfiirdői szénsavforrásokból szik- 
vizgy irtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélok ra

!l Lojjkiadósabb természetes szénsav!!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizs 
gáié intazet 1907 évi 4615. sz vegyelemzési bizonyít- 
8 ványának kivonata

rSzaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 51°/<>
A vizsgált foly szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 

megfelel és magas szénsavtarta ma alapján igen jónak minősíthető
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muachong buziásfiirdői szénsavmüvek éa 
ásványvizek szétküldéai telepe Bnziásfiirdőa 
Sürgönyeim: Muschong, Buzlásffirdö, — Interurban telefon 18. sz.

4

mm
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ÜKBRÉtiZtili »ÖGCffTLÉil UŐSáG 1907. november 27.

Apró hirdetések.
0 Miiig 40 fillér, Montul Minden tt6 4 /lUét, » 
egkieeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betfikböl eze- 
eU minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásul 

tessék válaszbélyeget csatolni.

„Vallás mellékes8 levele van.„a-kiadóba.
Éladó henger malom. Alföldön, nagy köz­

ségben, családi körülmények miatt ju­
tányos áron, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Czim Deutch Zsigmond 
Nagyvárad, Teleki-utcza 53 szám.

Balambdncz óriási nagy, 14 ajtóval eladó
Méliusz-tér 14. szám alatt. ________

OrasáiokíóiTevetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2. _____ _ ______

gage Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnél Debrecenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Syári hivatalnok egyszerű, zsidó háznál 
ebéd, esetleg vacsora kosztra is óhajtaná 
megát abonálni Ajánlatokat e lap kiadó­
jába „R. Z.8 jeligére kér.

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és lb kr. Gluca 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza

Vasesztergályos és gépié ia-
tos tanonczoti gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. _____

Piacz-nlcza 72. szám alá házmester keres­
tetik!

vlgyázzonT Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaca u 19. Bika mellett.

Védekezés
léghuzam, hideg, por és viz ellen

„Hermetika11
utján. Mentesíti a kirakatokat az 
izzadástól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levcgősü- 
rités gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag megtah aritás szem­
pontjából feltétlenül kifizetődik.

Egyedüli főraktár :

RACZ „Angyal Drogneriája“
Debreozen, Piaoz-utoza 42. szám.

Lamorecht-palofa. — Telefon 518.

I Paplanok 2 20 krtól. |

!gy külön"bejáratú bútorozott szoba kiadó 
Teleki u. 98. sz. __

irmelléki nj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, a'& 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
mm * ***** Ä«

Itonogrammok és mindenféle hímzések izlé- 
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

délutáni irodai alkalmazást keres éretfsé 
gizett fia’al ember. Czim a kiadóhiva­
talban. ______ _____
Csonka-ntcza 16 számú ház előnyös fize 
tési feltételek mellett eladó.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Uzleísk-, 
magán lakisok viiágilási és szellői- 
tető. Telefonok, szobasütgönyök stb.
szakszerű berendezését.

fóaimok, gyárak önálló üzenni 
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását. %

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Őszt Idényre!
óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és tej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricók 

és harisnyák

slyJáBOMláná
czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

y
$
*

*
H

Ágyteritők 120461 Flanel takaró 1.50 I
tési feltételek mellett eiaao.--------------- _----------------- ----------------- ------------------------------------------------- ------------------~~

Íénkiárulás!A Boras Testvérek czég feloszlik.
I vég, tükör, porcellán és zoménczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést ée képkeretezént 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kölcsönöztetnek.

Tanuló felvétetik.

Li|áivatB$ahb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

Állami, megyei és városi tisztviselők ! Katona tisztek! (száza­
dostól felfelé) Nyugdijképes magánhivatalnokok !

Gl/a—7°/o-ob kölcsön kapható 10—12-15 és 20 évi tör­
lesztésre. Váltó nem kell! Kezes nem kell, csak kötelezvény !

Előleg;es költség nincs ! A méltányosan megállapított jutalék 
csak a pénz felvételekor fizetendő.

IBS laix mos
hltelttudósltó Irodája

nPRRFfíZFM Piaczautcza 9«

keztyük. Telefon 586. Telefon 586.

MOSZKVAksztyi-, kétezer- is orvesl nüszertáráhu
lebreczen, Piacz-ntcza 12.

(Stenosinger ház.) Főraktár Debreozenben, Mayer Jenőnél.
19. - Kunweü Jáuea fc Tár«, Bud.pe.ti tatákg,áráért (eetékáT.1

Saját készitményü sérv kötők, 
haskötők, suspensorok. •><«

Gummi güresir harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor

Legrégibb és legelőkelőbb teamárka.


